

2023年菏泽市“最美街巷、最美楼栋、最美庭院”评选活动圆满落下帷幕,50处街巷、楼栋、庭院脱颖而出。为进一步提升精细化管理水平,展现城市风貌,促进城市品质提升,即日起,本报开设《最美街巷·最美楼栋·最美庭院》栏目,对“最美”系列进行展示报道。

都庄新村:

老旧楼道“穿新衣”,多彩墙绘显文明

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

楼栋是社区治理的“最后一米”,也是公共生活的“最小单元”,其不仅是市民生活环境的反映,也是展示居民精神风貌的重要窗口。鲁西新区丹阳街道都庄新村是菏泽城区第一个整体拆迁新建的城中村,始建于2004年,已有近20年之久,曾经,楼道设施老化、线路杂乱、杂物堆积等问题让居民深受其扰。

随着居住环境改善、配套设施完善,老旧楼道悄然“变身”,乱堆乱放现象少了、楼道线路规整了、电动车停放整齐了,而且一组组多彩墙绘让楼道“穿上了新衣”,“惊艳”了左邻右舍,让居民幸福指数不断提升。

“以前觉得楼道是没有存在感的地方,甚至还有很多野广告,现在越来越漂亮了,还能教育孩子做文明人、说文明话。”9月18日,在都庄新村小区4号楼栋前,带着孙子遛弯的居民孙明丽指着自家门口的文明主题墙绘笑着说,这些彩绘不仅提升了小区的颜值,



还潜移默化地对居民进行文化熏陶。

“文明养犬”“关爱老人”“绿色环保”……原本普普通通的楼道墙壁焕然一新,一幅幅绘制精美、构思巧妙、内容丰富的创意墙画吸引着居民的眼球,成为一道别具特色的风景线。

据都庄新村党支部副书记常洪介绍,为解决老旧小区存在的一些难题,都庄新村纳入了2023年老旧小区改造项目,实施雨污分流、下水道化粪池清淤、路灯亮化、路面修复提升、规划停车位等改造工

程。在此基础上,都庄新村开展“一墙一风景,聚绘文明城”新时代文明实践活动,使原本破旧的墙面恢复了白净亮洁。

墙绘包含“文明养犬”“低碳出行”“节约用水”“关爱未成年人”等主题内容,原本单调的小区楼道变成了传播文明理念、培育文明意识的“墙上阵地”。既打造了整洁、和谐、美丽、宜居的楼栋环境,又能让居民随时随地接受健康教育、感受文明熏陶、提升文化素养,引导居民共同维护公共环境,为创建全国文明城市添砖加瓦。”常洪说。



别样“警”彩 一路“童”行

150余名小记者走进东明县车管所

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月17日,为提高儿童交通安全和自我防范意识,菏泽报业小记者走进东明县公安局交警大队车管所,开展“别样‘警’彩 一路‘童’行”研学活动,150余名小记者现场了解车管业务流程、车辆盲区、交通指挥手势演示。

当天上午9时,150余名小记者列队走进东明县公安局交警大队车管所服务大厅,首先听民警讲解交通安全知识,了解危险驾驶行为的危害性。小记者们认真聆听,边听边记。随后,小记者们走进科目一考场,体验考试流程。经过安检,小记者们集体了解了科目一的考试规则和注意事项,分批体验了科目一考试流程。参观过程中,民警邀请几名小记者坐进驾驶室,现场讲解车辆盲区的含义以及车辆盲区的



位置,着重强调了在车辆周围玩耍的危险性。民警还结合“一盔一带”进行典型案例解说,重点宣讲了不戴头盔、不系安全带违法行为所造成危害,使小记者们真正从思想上认识到交通安全的重要性,倡导小记者牢记交通安全知识和法规,安全文明出行。民警们还为小记者表

演了停止、直行、左(右)转弯等交通手势指挥操。

通过当天的参观活动,小记者们“零距离”感受警营生活,“面对面”接受交通安全宣传教育,他们纷纷表示,不仅开阔了眼界还了解到许多交通安全知识,保证从我做起,模范遵守交通规则,努力做一名交通安全知识义务宣讲员。

传承红色基因 汲取奋进力量



近日,国家能源菏泽发电有限公司组织35岁以下团员青年赴兰考、红旗渠开展红色教育团日

活动,引导团员青年不忘初心、牢记使命,激发干事创业热情。

通讯员 李亚非 摄